Modele systemoéw
dynamicznych

Wyktad 7. Dyskretyzacja sygnatow ciggtych. Opis obiektu cigglego
sterowanego sygnalem dyskretnym
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. . t L/
T, — czas trwania impulsu fo () gt

f@),f(t)=0dlat <0 1, =T = At — stle

Ekstrapolator — E, _j—‘r“LI’ Lt

1 &
() £ RO T

— Impulsator

il
tn+1
to 11 1t n tn+1
?
tn - to + nAt "':'
ty=0,n=0,1,2, - ;
At - okres dyskretyzacji s b

tn+1



Iplsator

fo |1 KO
t * t
f@) X I fro - fo(t) .
Impulsator Czton

idealny Formutujacy



Impulsator idealny

A

() f(tn) e
' f(tn)S(t _ tn)

i f () ()
e 1 F(s) X X \'[ L
o b F(2) 4 t

to t1 ty o tp tppa to t by, -t

tn+1

fr(t) ~ ciag impulsow f(to)8(t — to), f(£1)6(t = tq), -, f(t)(t — tp)
Oznaczmy przez: S(t)= i5 (t-t )

Wobwczas:



Relac]a pomle;dzy F(s)i F(z)
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Relacja pomiedzy F(s) i F(z)
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Relacja pomiedzy F(s) i F(z)
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Dyskretyzacja sygnatlu cigglego
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Relacje pomiedzy opisami

Réwnania stanu
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x .,=Ax +Bu,

y =Cx, +Du,



Relacje pomiedzy opisami

Réwnania stanu

Opis przy pomocy rOwnan stanu - impulsator idealny bez cztonu formulujacego
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Relacje pomiedzy opisami

RoOownania stanu

niech: x(l‘n)= X, U, =M(fn), Yn = J’(tn)

AAt AAt — 4 n
x.,=e"'x +e""Bu, X,1=Ax,+Bu,

v, =Cx, +Du,

gdzie: 4=e™, B=e¢"™B, C=C, D=D



Relacje pomiedzy opisami

RoOownania stanu

Opis przy pomocy rownan stanu - impulsator z cztonem formulujacym
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Relacje pomiedzy opisami

RoOownania stanu
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Relacje pomiedzy opisami

Czlon inercyjny pierwszego rzedu

Transmitancja Roéwnania stanu
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Relacje pomiedzy opisami

Transmitancja obiektu

“(t) Impulsator ”*(t)‘ Czlon ”p(t)‘ OBIEKT y(t) | Impulsator | Y (f)
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Relacje pomiedzy opisami

Transmitancja obiektu

Impulsator idealny (bez cztonu formutujacego)

ult) u' () y(t) ()
- L u(n)' K(S) - L J/(tn)

Ks) = k{t)=2*(K(s) = k(nat) = K(z)= 2k (nat))




Relacje pomiedzy opisami

Transmitancja obiektu

Impulsator z cztonem formulujacym
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K (S) =Ker (S)K(S)

K (S) = kiz(t):gl(Kz(S)) = k; (nAt) = K(Z):%{kiz(nAt)}



Relacje pomiedzy opisami

Transmitancja obiektu - przykiad
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Relacje pomiedzy opisami

Transmitancja obiektu -




Dziekuje za uwage




